

奋斗百年路 启航新征程 数风流人物

彭雪枫：南征北战 以身殉国

●新华社记者 翟濯



彭雪枫像。 新华社发

“我们一定发扬彭雪枫将军的革命精神，一心向党、发奋学习，长大后成为祖国的栋梁之才！”日前，在河南省镇平县彭雪枫纪念馆，一群前来参观的中学生面向彭

雪枫将军像，庄严宣誓。

出生入死，南征北战、智勇双全，战功卓著、以身殉国……纪念馆内，一个个感人故事、一幅幅珍贵图片，记录着“共产党人的好榜样”彭雪枫将军光辉的一生。

彭雪枫，1907年生于河南省镇平县。大革命时期，在党的影响教育下，他接受了马列主义。1925年6月，彭雪枫加入中国共产主义青年团；1926年9月，由共青团员转为共产党员；1930年5月被派到苏区，先后任江西省军区政委、红军大学政委等职。

1932年9月上旬，红三军团师长郭炳生企图挟所属第五团叛变投敌。时任师政委的彭雪枫仅带随行武装潜行北上追了5天，将全体指战员带回来与主力会合，被中央军委授予“红星奖章”。

1934年，中央红军第五次反“围剿”失败，被迫进行战略转移。彭雪枫调任中革军委第一局（作战局）局长，协助朱德、周恩

来等进行军事指挥。

在中央红军一渡赤水水中，彭雪枫派出掩护部队，掩护中央纵队过河；二渡赤水时，他率领缩编后的红十三团，与兄弟部队一起，在二郎滩背水作战，为中央红军二渡赤水创造了条件。

攻打娄山关时，彭雪枫率领红十三团担任正面主攻任务，与兄弟部队一起取得战斗胜利，极大地鼓舞了全军士气。之后，又率部向遵义方向猛追，与兄弟部队全歼守军，重占遵义。后来，他在彭德怀等率领下占领老鸦山，取得了遵义战役的胜利。

1936年9月，毛泽东亲点彭雪枫担任“特使”，力促国共合作，“逼蒋抗日”，为我党争取在战略大环境中的有利局势。1936年11月，他第二次接受毛泽东重托，与阎锡山进行谈判，表达了联合抗日的真诚愿望。

西安事变爆发后，彭雪枫向阎锡山转达中共中央与毛泽东的抗战

主张，促使其态度从反对到中立，再从中立转到“共维大局”的立场上来，为西安事变的和平解决，为国共两党以及其他各势力的联合抗战做出了卓越贡献。

1937年卢沟桥事变爆发后，彭雪枫被任命为八路军总部参谋处少将参谋处长兼八路军驻晋办事处主任，为八路军后来开赴抗日最前线铺平道路。

1938年1月下旬，彭雪枫再次肩负毛泽东赋予的“开展豫西敌后游击战”的新使命，走上了运筹中原抗战的第一线。1939年2月，在开辟豫皖苏边抗日敌后根据地的战略决策下，彭雪枫率部队挺进敌后，取得一次次胜利。

1944年8月，彭雪枫执行中央向河南敌后进军的指示，指挥所部进行西进战役。盘踞在河南夏邑东八里庄的敌人负隅顽抗，彭雪枫亲自指挥战斗，不幸被流弹击中，壮烈殉国，时年37岁。

彭雪枫同志英勇捐躯的噩耗传到延安，整个延安沉浸在极度悲痛之中。

1984年，是彭雪枫殉国40周年，将军的家乡——河南省镇平县修建了彭雪枫纪念馆。如今，前来纪念馆参观的人们络绎不绝，日均接待量达3500人。（新华社郑州5月20日电）

作战。1946年6月，罗炳辉突然病情恶化，不幸逝世。

罗炳辉用毕生的精力实现了自己的诺言：“人生最快慰的是真正勇敢地牺牲个人的一切利益，最热诚努力地为了民族独立、自由解放而斗争，尤其要为劳动大众的解放和利益，以真理、正义、公道为人类的幸福而斗争。”

在罗炳辉将军之子、上海抗日军政大学研究会会长罗新安心里，父亲是他一生追寻和学习的榜样。父亲牺牲那年，他还不到3岁。随着年龄渐长，罗新安开始主动去了解父亲，并作为一生的事业来做；多年来，他一直四处寻访父亲的战斗足迹。

罗炳辉将军的英雄事迹，家乡人民熟记于心，经常主动为外地参观者担任义务讲解员，介绍将军的故事，表达心中的尊崇和自豪。

5月17日，彝良县民族中学开展了“将军精神闪光耀 红色沃土谱新篇”主题教育活动。高一学生牛思思对记者说：“从小就听到将军的英雄事迹，现在更加深了对将军的了解。今天的幸福生活来之不易，我们要刻苦学习，将来为祖国作出应有的贡献。”（新华社昆明5月20日电）

广州新华学院（东莞校区）。

提醒广大群众从中高风险地区所在地区返（来）白及及时向社区（村屯）、单位登记报备，配合落实相关防控措施。请广大群众提高警惕，如非必要，尽量不要前往中高风险地区，确有特殊情况必须前往的要及时向所属社区（村屯）、单位报备。

当前国际、国内疫情形势依然严峻复杂，广大群众要树牢常态化防控意识，养成戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集、保持一米线距离、使用公筷公勺等良好卫生习惯。广大群众要积极配合接种新冠病毒疫苗，尽早形成人群免疫屏障，有效阻断疫情发生和传播。如出现发热、干咳、咽痛、乏力、嗅（味）觉减退、腹泻等症状，请做好个人防护，及时到当地定点医院发热门诊就诊。就医过程中应戴好口罩，并避免乘坐公共交通工具。

记者了解到，“十四五”期间，江西全省共计划改造城镇老旧小区6243个，其中基础类改造内容为主的小区4598个，完善类改造内容为主的小区1105个，提升类改造内容为主的小区540个。

江西要求，老旧小区改造要坚持以人为本，改造前充分听取民意，改造中发动群众参与，改造后效果由群众评价，以线上线下征求意见等方式，充分激发群众参与热情，确保老旧小区改造成为民心工程。

党、为祖国、为人民鞠躬尽瘁、不懈奋斗，就能进一步激励广大科技工作者在新征程上不断攻坚克难、勇攀高峰，更好肩负起时代赋予的重任。

今年是中国共产党成立100周年，我国开启了全面建设社会主义现代化国家新征程。党和国家事业发展对科学知识、科技创新和优秀人才的需要，比以往任何时候都更为迫切。贯彻尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造方针，深化人才发展体制机制改革，全方位培养、引进、用好人才，充分发挥人才第一资源的作用，激发各类人才创新活力，我们就一定能实现高水平科技自立自强，建成世界科技强国。

拟任命白城市中级人民法院审判员职务的公示公告

根据白城市人大常委会《关于对白城市中级人民法院、白城市人民检察院部分提请任职人员实行任命前公示的暂行办法》的规定，现就刘露等同志拟任命白城市中级人民法院审判员职务进行任命前公示。

刘露，女，1988年5月出生，汉族，大学学历。现任通榆县人民法院审判员；拟任白城市中级人民法院审判员（挂职）。

薛琪，女，1989年5月出生，汉族，中共党员，研究生学历。现任洮北区人民法院审判员；拟任白城市中级人民法院审判员（挂职）。

欢迎社会各界和广大干部群众，对刘露等

同志任职是否符合任命白城市中级人民法院审判员职务的标准和条件，提出意见，反映问题。我们将对反映的情况和问题进行调查核实，并按有关规定做出相应的处理。

来信来访接待机构为：白城市人大人事代表选举委员会

地址：白城市文化东路1号 邮编：137000 举报电话：0436-3267822。

公示截止时间为2021年6月27日17时30分

白城市人大人事代表选举委员会 2021年6月21日

白城市政法队伍教育整顿线索举报渠道

为进一步畅通涉白城市政法队伍问题线索举报渠道，方便群众反映问题，白城市委政法委成立白城市政法举报电话中心，位于白城市中兴西大路2-2号（市委党校北门西侧）。现向社会公布白城市政法队伍教育整顿线索举报电话和邮箱。

- 1.举报电话：0436-3366685
2.电子邮箱：bczfjbzx@163.com
举报电话受理时间：
周一至周五上午8:30-11:30，下午13:30-17:00
举报须知：
1.举报电话、邮箱受理白城市内涉法涉诉信访事项、涉黑涉恶线索和政法干警违

纪违法问题的举报。如举报其他方面的问题，请直接向有关部门反映。

2.举报人应当如实反映情况，对所举报内容的真实性负责。接受询问、配合调查时，应如实提供情况和证据。对于捏造事实、诬告陷害行为的，将依照有关规定严肃处理；涉嫌违法违纪犯罪的，将依法处理。

3.本举报电话、邮箱实行实名举报，将严格依法为举报人保密。

4.为保障举报人的合法权益，限制恶意重复举报和垃圾信息，提高运行效率，本举报电话、邮箱不支持重复提交举报。

5.仅列举出举报案件名称，无实质举报内容的，不予受理。

白城市在全市范围内开展

2021年生态环境问题集中攻坚行动

根据白城市政府统一部署，在全市范围内开展2021年生态环境问题集中攻坚行动，现场督查检查中央和省生态环境保护督察整改任务落实情况、群众投诉举报环境问题办理情况等。自2021年5月28日至6月30日，开设受理群众来信来电举报的邮政信箱

和举报电话。邮政信箱：吉林省白城市8006信箱；举报电话：0436-3203807。信访案件办理组受理举报电话时间为工作日每天上午08:30-11:00、下午02:00-05:00。主要受理全市范围内有关生态环境保护及生态文明建设方面的来信来电举报。

白城市林草局在全市范围内开展

2021年涉及林草湿生态环境问题集中攻坚行动

根据市政府及白城市生态环境保护委员会办公室关于在全市范围内开展2021年生态环境问题集中攻坚行动的统一部署，市林草局自6月10日至6月30日，开设受理群众来信来电举报的电子信箱和举报电话。电子邮箱：

bccljhbdc@163.com，举报电话：0436-5090110。受理举报电话时间为工作日每天上午08:30-11:00、下午02:00-05:00。主要受理全市范围内涉及破坏森林、草原、湿地资源方面的来信来电举报。

祖国夜空中闪亮的星

●新华社记者 王立彬

中国科学院力学所大楼三层，一直保留着首任副所长郭永怀的办公室。

“郭永怀副所长办公室”里，保留着郭永怀生前使用过的纪念印章、计算尺、怀表，以及牺牲时留下的仅有两件遗物——被火焰熏黑的眼镜片和手表。

郭永怀104周年诞辰那天，郭永怀夫人、语言学家李佩将陪伴自己几十年的物品全部捐给力学所，包括郭永怀牺牲时留下的眼镜片和手表。

郭永怀是23位“两弹一星”元勋中唯一获得烈士称号的科学家。

1968年12月5日，在青海基地进行热核导弹试验的郭永怀搭乘飞机奔赴北京汇报工作，在着陆时飞机失事，不幸牺牲。

在飞机即将坠毁时，郭永怀和警卫员牟方东把装有试验数据的公文包紧紧抱在胸前，用生命守护祖国的最高机密和宝贵数据。三周后，中国第一颗热核导弹试验成功。那一天，也是中央追授他为烈士之日。

郭永怀1909年出生于山东荣成一个农民家庭，1938年与钱伟长、林家翘一起以相同的最高分数同时通过留学招生考试。

1940年，郭永怀一行赴加拿大多伦多大学应用数学系学习。次年，郭永怀来到美国加州理工学院，和钱学森一起师从世界气体力学大师冯·卡门。

郭永怀的夫人李佩后来回忆，学习之余，钱学森经常开着车，拉着郭永怀兜风。1945年郭永怀博士毕业，去康奈尔大学任教，又是钱学森开着车将他送达目的地。

新中国成立后，在万众瞩目、百废待兴的祖国数次写信给这个同门师弟：“快来快来，我们

拼命地欢迎你！”

1956年9月底，郭永怀携全家动身归国，立即全身心投入新中国建设。他长期主持中科院力学研究所的工作，与钱伟长一起创办了清华大学力学教研室。

1958年，郭永怀参与创建的中国科学技术大学成立。作为我国近代力学奠基人之一，他在中科院力学所，在中科大，在九所，言传身教，为新中国培养了大批尖端科技人才。

20世纪50年代末，一批中国科学家突然“神秘消失”，时隔多年，人们才知道他们隐姓埋名的女儿过生生日时向他索要礼物，他只好满怀歉意地指着天上的星星说，以后天上会多一颗星星，那就是爸爸送你的礼物。

2018年7月，国际小行星中心正式将编号为212796号的小行星命名为“郭永怀星”。（新华社北京6月21日电）

疫情防控提示

截至2021年6月21日17时，全国疫情风险等级划定高风险地区1个，中风险地区12个。

1个高风险地区

广东省广州市荔湾区白鹤洞街。

12个中风险地区

广东省广州市白云区永平街道集贤路集安街3号、集贤路109号，荔湾区东沙街道新爵村天后西街9、11、13、16、18、20、30号所

包围区域，广州市番禺区大石街道北联村新南大街、新南三巷、联南巷、新联路所包围区域，广州市南沙区珠江街道发展路、发展横路、灵新大道、珠江二路所包围区域，南沙区珠江街道珠江西一路（142、144、146、148、150号），佛山市桂城街道万科金域名都小区，佛山市南海区桂城街道中海锦城国际花园3街3栋，湛江市吴川市覃巴镇下榕村，深圳市宝安区福永街道下十围商住街71号新蓝天公寓，东莞市南城街道百悦尚城小区2栋，东莞市麻涌镇

江西：“十四五”计划投资约500亿元改造城镇老旧小区

新华社南昌6月20日电（记者余贤红）记者从江西省住建厅了解到，《江西省城镇老旧小区改造专项规划（2021-2025年）》近日编制完成，“十四五”期间全省计划改造城镇老旧小区6243个，涉及总户数约161万户，总投资约500亿元。

近年来，江西把推进城镇老旧小区改造作为重大民生工程，着力补齐市政基础设施和公共服务短板，提升社区人居环境水平。摸底显示，江西共有建成于2005年底前的城镇老旧小区8087个，楼栋9.71万栋，总建筑面积1.57亿平方米。

（上接一版）

激发各类人才创新活力，需要营造良好创新环境。习近平总书记在讲话中特别指出“科技创新离不开科技人员持久的时间投入”“保障时间就是保护创新能力！”着重强调“要建立让科研人员把主要精力放在科研上的保障机制，让科技人员把主要精力投入科技创新和研发活动。”明确提出“各类应景性、应酬性活动少一点科技人员参加，不会带来什么损失！决不能让科技人员把大量时间花在一些无谓的迎来送往活动上，花在不必要的评审评价活动上，花在形式主义、官僚主义的种种活动上！”习近平总书记情真意切的话语，道

出了广大科技工作者的心声，在会场内外引发强烈共鸣。各级党委和政府要充分尊重人才，加强对科研活动的科学管理和服务保障，为科研人员营造良好创新环境。

两院院士是国家的财富、人民的骄傲、民族的光荣，榜样的力量是无穷的。习近平总书记希望广大院士做胸怀祖国、服务人民的表率，追求真理、勇攀高峰的表率，坚守学术道德、严谨治学的表率，甘为人梯、奖掖后学的表率。广大院士不忘初心、牢记使命，响应党的号召，听从祖国召唤，敢为人先，追求卓越，坚守学术道德和科研伦理，甘做提携后学的铺路石和领路人，为